

Х. Атовулло: Одному хакеру под силу взломать и контролировать наши сайты

Председатель Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана Нуриддин Каршибоев сегодня на презентации сборника «Цифровая безопасность для журналистов» отметил, что это своего рода путеводитель для таджикских журналистов в сфере цифровой безопасности.

«Эта книга состоит из 5 глав, в которых говорится о проблемах в сфере цифровой безопасности, уязвимостью электронной почты, интернет и почтовых серверов, о возможностях анонимайзеров, прокси-серверов, безопасности мобильного телефона и законодательной базе по цифровой безопасности. В последние два года мы много раз видели, как правительственные структуры или же неизвестные лица незаконно взламывали почты, аккаунты журналистов и таким незаконным способом добывали информацию. С одной стороны, если это конституционное правонарушение, то с другой – является препятствием для журналистской деятельности», - сказал глава НАНСМИТ.

На презентации говорилось о сегодняшнем состоянии цифровой безопасности работы СМИ и журналистов в Таджикистане, а также о том, как опасно использовать все виды социальных сетей, потому что и силовые структуры, и неизвестные хакеры могут взломать и использовать нашу информацию и переписку.

Руководитель Союза Журналистов Таджикистана Акбарали Саттор также сказал, что сегодня во всем мире вопрос о безопасности информации не решен и юридически не обоснован.

«В моей практике было немало ситуаций, когда взламывали почтовые ящики. Это, конечно, незаконно, но у нас нет закона, который мог бы регулировать новые явления в электронных СМИ. Это проблема не только в Таджикистане, но и во всем мире. Поэтому этот сборник - первый шаг к тому, чтобы появились законы, на основе которых можно будет регулировать безопасность информации».

Главный редактор газеты «Фараж» Хуршеди Атовулло сказал, что цифровая безопасность информационных сайтов Таджикистана в таком состоянии, что одному хакеру под силу взломать и контролировать наши сайты.

«Сегодня многие наши сайты созданы с такой простой степенью защиты, что один хакер может взломать и разрушить сайт. Также у нас мало профессионалов, которые могли бы качественно разработать сайты, а если таковые есть, они очень дорого берут за свою работу», - отметил Х. Атовулло.

Также были обсуждены вопросы о том, как можно обезопасить свои аккаунты и почтовые ящики. Директор Общественного Фонда «Гражданская инициатива политики Интернет» Мухаммади Ибодуллоев, отвечая на вопросы журналистов, рекомендовал каждые два месяца менять пароль своего аккаунта в соцсетях и почтовых ящиков.

«Сегодня у нас в Таджикистане можно найти таких профессионалов, которые могут защитить ваши сайты от нападения хакеров, только все зависит от того, какую задачу вы поставили перед ним, когда создавали сайт. Также не надо создавать одинаковые пароли на всех ваших аккаунтах и каждые два месяца надо менять пароли. Это для безопасности вашей же информации», - сказал он.

<http://news.tj/ru/news/kh-atovullo-odnomu-khakeru-pod-silu-vzломat-i-kontrolirovat-nashi-saity>